



Legislative Tracking

Be in the know

Минфин России разъяснил применение пониженных ставок налога на прибыль международными холдинговыми компаниями

Резидентам могут разрешить зачислять возвраты средств от нерезидентов за не ввезенные в Россию товары на свои зарубежные счета

ФАС России оштрафовала Apple на 1,2 млрд руб. за злоупотребление доминирующим положением

Правительство Казахстана ужесточило правила пребывания для иностранных лиц

Президент РФ предложил прекратить действие договоров Совета Европы в России

Законопроект о налогообложении участников соглашений о сервисных рисках принят в первом чтении

Ратифицировано соглашение о взаимном признании виз между РФ и Беларусью

Административное наказание за продажу психоактивных препаратов без рецепта может быть ужесточено

Обмениваться документами с налоговой инспекцией можно будет в онлайн-формате

Расходы, понесенные российскими автопроизводителями на приобретение лицензий на производство иностранных автомобилей, будут учитываться при оценке уровня локализации

Казначейство обобщило КБК налогов, сборов и страховых взносов, входящих в состав единого налогового платежа

Будущих пенсионеров будут информировать о накоплениях в негосударственных пенсионных фондах

Минфин России разъяснил применение пониженных ставок налога на прибыль международными холдинговыми компаниями

Экономическое присутствие

Согласно НК РФ международная холдинговая компания (МХК), применяющая пониженные ставки налога на прибыль, **обязана** соблюдать **установленные** 25 февраля 2022 года **требования** к экономическому присутствию (включая 300 млн руб. инвестиций в инфраструктуру, условие о доле и составе доходов и расходов, наличие 15 сотрудников, офиса в САР и др.). В частности, инвестиции в сумме 300 млн руб. необходимо осуществить в течение трех лет с 1 января года начала применения пониженных ставок, а прочие условия следует выполнить с начала периода применения льгот.

При этом для компаний, получивших статус МХК до 25 февраля 2022 года, предусмотрен переходный период — они **могут** не выполнять эти дополнительные условия до конца 2025 года.

26 марта 2022 года были **введены** новые налоговые льготы, действующие с 1 января 2023 года, включая ставки 5% и 10% на дивиденды, проценты и роялти, полученные и/или выплаченные МХК.

При этом возможность не соблюдать дополнительные требования к экономическому присутствию компаниями, применяющими новые льготы, не установлена.

По мнению Минфина России, если компания, получившая статус МХК до 25 февраля 2022 года, применяет новые налоговые льготы, то для нее становится обязательным соблюдение всех требований к экономическому присутствию, включая инвестирование 300 млн руб., уже с начала периода такого применения, а если не применяет — то только с 1 января 2026 года.

Неизменность контролируемых лиц

Ведомство сообщило, что с учетом возникающих у налогоплательщиков сложностей для компаний, редомицилировавшихся в РФ до 1 марта 2022 года (включительно), могут быть смягчены **требования** о неизменности контролирующих лиц.

Детали в письме, к сожалению, не приводятся.

Освобождение дивидендов при «существенном участии»

НК РФ **устанавливает** ставку налога 0% на дивиденды, полученные российскими организациями, при условии непрерывного владения капиталом/долей дочерней компании не менее одного года, при этом вклад/доля должны составлять:

- 15%, если дивиденды получает МХК;
- 50% в остальных случаях.

Минфин России отметил, что такие категории лиц соотносятся друг с другом как частное и общее, поэтому эти нормы можно рассматривать как общую (для российских компаний) и специальную (для МХК).

Таким образом, если для МХК не выполняется условие о 15%-ной доле владения, то налоговую ставку 0% все равно можно применить при соблюдении требований общей нормы.



Источник: «Консультант Плюс»



Резидентам могут разрешить зачислять возвраты средств от нерезидентов за не ввезенные в Россию товары на свои зарубежные счета

ФНС России подготовила проект нового указа Президента РФ в дополнение к мерам, предусмотренным Указом Президента РФ от 8 августа 2022 года № 529, включая временную отмену требований о расчетах через счета в уполномоченных банках и репатриации средств (подробнее см. в выпуске ЛТ от 8 августа 2022 года).

Согласно проекту указа с 8 августа 2022 года на зарубежные счета (вклады) российских юридических лиц и ИП могут быть зачислены денежные средства в рублях и/или иностранной валюте по заключенным с нерезидентами договорам о предоставлении займов и/или внешнеторговым договорам за:

- неввезенные в РФ (неполученные на территории РФ) товары;
- невыполненные работы;
- неоказанные услуги;
- переданную информацию и результаты интеллектуальной деятельности.



Источник: «Официальный портал проектов нормативных правовых актов»



ФАС России оштрафовала Apple на 1,2 млрд руб. за злоупотребление доминирующим положением

По результатам административного расследования ФАС России назначила штраф за нарушение антимонопольного законодательства РФ, заключавшееся в навязывании

российским разработчикам iOS-приложений необходимости использовать платежный инструмент Apple и запрете применения альтернативных способов оплаты.

Сумма штрафа составила более 17 млн долл. США.

Компания должна оплатить штраф в течение двух месяцев с момента вступления документа о наложении штрафа в законную силу.

Напомним, что сервис Apple Pay с 6 марта 2022 года недоступен, поскольку прекратилась поддержка российских банковских карт.

15 декабря 2022 года СМИ [сообщали](#), что Минцифры России намерено подготовить законопроект, который обяжет Apple разрешать загружать на ее устройства сторонние приложения, а также оплачивать покупки не только через App Store.

Планировалось, что законопроект будет внесен в Госдуму РФ в I квартале 2023 года.



Источник: «РБК»



Правительство Казахстана ужесточило правила пребывания для иностранных лиц

Правительством Казахстана изменены правила въезда и пребывания иммигрантов, в том числе из государств ЕАЭС:

- срок пребывания в Казахстане без визы заканчивается по истечении 30 календарных дней, при этом в течение 180 дней суммарный срок пребывания иностранных лиц в стране не должен превышать 90 дней;
- для граждан стран ЕАЭС период разрешенного непрерывного пребывания составит 90 дней со дня пересечения границы и суммарно не более 90 дней из каждого периода в 180 дней.

Ранее иностранные лица могли находиться на территории Казахстана до окончания разрешенного срока, после чего выехать и вновь въехать, чтобы отсчет разрешенного срока начался заново.



Источник: «Парламентская газета»



Президент РФ предложил прекратить действие договоров Совета Европы в России

Соответствующие законопроекты внесены в Госдуму РФ.

Их внесение обусловлено прекращением членства РФ в Совете Европы.

В материалах к законопроекту уточняется, что международные договоры Совета Европы будут считаться прекратившими действие в РФ с 16 марта 2022 года.



Источник: «Официальный сайт Госдумы РФ»



Законопроект о налогообложении участников соглашений о сервисных рисках принят в первом чтении

1 апреля 2022 года вступил в силу закон о двух новых видах соглашений, позволяющих без передачи долей в уставном капитале российских недропользователей привлекать инвесторов для разработки месторождений.

По соглашению о сервисных рисках стороны обязуются осуществлять деятельность по разработке и в случае добычи полезных ископаемых распределить между собой добытые полезные ископаемые либо денежные средства, вырученные от их продажи.

По соглашению об управлении финансированием одна сторона обязуется финансировать участие другой стороны в соглашении о сервисных рисках, а управляющий товарищ обязуется от своего имени в общих интересах осуществлять права и исполнять обязанности оператора по соглашению о сервисных рисках и затем распределять между сторонами полученные полезные ископаемые.

Появление новых видов соглашений потребовало внесения изменений и в налоговое законодательство.

Принятые в первом чтении [поправки](#) предполагают, что полученные управляющим товарищем денежные средства, а также денежные средства, полученные в счет возврата управляющим товарищем такого финансирования, не включаются в налоговую базу по налогу на прибыль организаций, а также освобождаются от обложения НДС.

Кроме того, в составе внереализационных доходов и расходов будет учитываться стоимость доходной части добытых полезных ископаемых, подлежащих получению и передаче в соответствии с соглашением, а также будет предусмотрена возможность создавать резервы под дебиторскую задолженность.



Источник: «Интерфакс»



Ратифицировано соглашение о взаимном признании виз между РФ и Беларусью

Соглашение устанавливает право иностранных граждан и лиц без гражданства въезжать, выезжать, пребывать, следовать транзитом по территории Беларуси и РФ на основании визы одного из государств и документов, удостоверяющих личность, а также определяет условия таких поездок иностранных лиц и порядок действий, включая обмен информацией.

Согласно федеральному закону о ратификации соглашение вступит в силу не ранее марта 2023 года.

В рамках реализации соглашения планируется создать систему информационного обмена с Беларусью о выданных и аннулированных разрешениях на въезд и пребывание, а также о пересечении границ РФ и Беларуси в пунктах пропуска.



Источник: «Официальный сайт Госдумы РФ»



Административное наказание за продажу психоактивных препаратов без рецепта может быть ужесточено

Согласно внесенному в Госдуму РФ [законопроекту](#) за отпуск [лекарственных средств для медицинского применения, подлежащих предметно-количественному учету без рецепта](#), если эти действия не содержат признаков уголовного преступления, будет предусмотрена такая мера наказания как штраф и дисквалификация.

Основные изменения коснутся работы фармацевтов, которые чаще всего нарушают закон и продают лекарства без рецепта.

Так, фармацевты должны будут заплатить штраф от 10 до 20 тыс. руб. или будут лишены возможности работать в аптеке на срок от шести месяцев до года.

Штраф для ИП составит 100 тыс. руб., для юридических лиц — до 200 тыс. руб.

В настоящее время действует мера наказания за нарушение правил торговли лекарствами: физическим лицам грозит штраф от 1,5 до 3 тыс. руб., должностным лицам — от 5 до 10 тыс. руб., а юридическим лицам — от 20 до 30 тыс. руб.



Источник: «РБК»



Обмениваться документами с налоговой инспекцией можно будет в онлайн-формате

Такой законопроект поддержал Комитет Госдумы РФ по бюджету и налогам на заседании 16 января.

По новым правилам предоставлять документы в налоговые органы и получать от них соответствующие оповещения (налоговые уведомления, требования об уплате налогов, информацию об исключении из реестра МСП) можно будет через личный кабинет на портале «Госуслуги».

Принятие закона позволит уйти от необходимости отправления почтовых уведомлений по почте на бумажном носителе.



Источник: «Парламентская газета»



Расходы, понесенные российскими автопроизводителями на приобретение лицензий на производство иностранных автомобилей, будут учитываться при оценке уровня локализации

Минпромторг России разработал [проект](#) постановления Правительства РФ, который позволяет учитывать затраты на приобретение лицензий для освоения производства автомобилей в составе НИОКР.

При этом по действующим правилам каждый 1% выручки производителя, потраченный на НИОКР, оценивается в 400 «локализационных» баллов.

Таким образом, если проект будет принят, то затраты на приобретение лицензий будут участвовать в формировании таких баллов.

Для участия в государственных закупках необходимо иметь 3,2 тыс. таких баллов — этот порог предлагается сохранить (ранее планировался рост до 4,5 тыс. баллов с 2023 года и до 5,5 тыс. — с 2025 года).

Также к «локализационным» очкам по НИОКР будет применяться повышающий коэффициент 1,3.

По мнению авторов проекта, данные меры позволят сохранить доступ отечественных автопроизводителей к государственным закупкам.



Источник: «Известия»



Казначейство обобщило КБК налогов, сборов и страховых взносов, входящих в состав единого налогового платежа

С 1 января 2023 года налоги, сборы и страховые взносы уплачиваются одним платежом на единый налоговый счет.

Казначейство России опубликовало перечень кодов бюджетной классификации по налогам, сборам и страховым взносам, входящим в состав единого налогового платежа.



Источник: «Консультант Плюс»



Будущих пенсионеров будут информировать о накоплениях в негосударственных пенсионных фондах

Такой законопроект поддержал Комитет Госдумы РФ по труду, социальной политике и делам ветеранов на заседании комитета 17 января, порекомендовав принять его в первом чтении.

Согласно законопроекту Социальный фонд в срок до 31 декабря 2024 года должен будет начать информировать граждан о пенсионных накоплениях в негосударственных пенсионных фондах.

По действующим правилам, информация предоставляется только о тех накоплениях, которые формируются в Социальном фонде.

Первыми будут проинформированы мужчины и женщины 1979 и 1984 года рождения соответственно.



Источник: «Парламентская газета»



Публикации

Ежегодный обзор изменений законодательства и тенденций его развития от экспертов ДРТ

Из нашего [видеообзора](#) вы узнаете об изменениях в сфере налогообложения, налогового администрирования и разрешения споров с налоговыми органами. Помимо этого, в рамках обзора мы рассказали об импортозамещении технологий, цифровизации налоговой и бухгалтерской функций, изменениях в области валютного регулирования и корпоративного права.

Мы надеемся, что комментарии наших экспертов помогут вам оставаться в курсе событий и принимать верные для вашего бизнеса решения. И, конечно же, мы будем рады ответить на возникающие у вас вопросы — вы можете задать их экспертам, указанным [на страницах обзора](#).



ДРТ

ДЕЛОВЫЕ РЕШЕНИЯ И ТЕХНОЛОГИИ
BUSINESS SOLUTIONS AND TECHNOLOGIES

www.delret.ru

Настоящее сообщение содержит информацию только общего характера. При этом компании Группы ДРТ (АО ДРТ и его аффилированные лица) не предоставляют посредством данного сообщения каких-либо консультаций или услуг профессионального характера. Прежде чем принять какое-либо решение или предпринять какие-либо действия, которые могут отразиться на вашем финансовом положении или состоянии дел, проконсультируйтесь с квалифицированным специалистом. Ни одно из юридических лиц, входящих в Группу ДРТ, не несет ответственности за какие-либо убытки, понесенные любым лицом, использующим настоящее сообщение.

АО ДРТ